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第８９８回 教育委員会定例会 

 

招集年月日 令和４年５月３０日（月）１５時００分～ 

 

招 集 場 所 益田市役所 第１会議室 

 

議事日程 

 

第１ 会議録の承認について 

 

第２ 教育長報告 

 

第３ 議題 

   報第１４号 益田市奨学金貸付審議会委員の委嘱について 

   報第１５号 国立歴史民俗博物館での企画展の閉幕について 

     

 

第４ その他 

   

（１）協議 

  令和４年度（令和３年度事業分）益田市教育委員会点検・評価報告書について 

 

（２）その他 
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出 席 者 

 

  教育委員会   教 育 長   髙 市 和 則 

          教 育 委 員   梅 津 富美子 

          教 育 委 員   中 野   純 

          教 育 委 員   大 庭 隆 志 

          教 育 委 員   齋 藤 哲 瑯 

 

  事務局職員   教 育 部 長   長 嶺 勝 良 

          ひとづくり推進監   大 畑 伸 幸 

          教 育 総 務 課 長   志田原   渉 

          学 校 教 育 課 長   田 原 正 紀 

          学校教育課参事   松 元 善 生 

          文 化 財 課 長   山 本 浩 之 

          美 都 分 室 長   田 中 一 史 

          匹 見 分 室 長   齋 藤 一 臣  

          教育総務課長補佐   齋 藤 勝 義 

          教育総務課主事   三 浦 菜々子 
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髙市教育長   ただいまより第８９８回益田市教育委員会定例会を開催いたします。 

  それでは、議事に入らせていただきます。 

 

 

第１ 会議録の承認 

髙市教育長   会議録の承認につきましては、先ほどご承認いただきました。 

 

 

第２ 教育長報告 

髙市教育長   次に進みまして、第２の教育長報告でございます。前回の教育委員会か

らの活動状況でございます。 

        まず、１つ目に４月２９日金曜日でございます。こちら、浜田市にあり

ます、いわみ文化振興センターのオープニングセレモニーに出席をしてま

いりました。こちら、石見地区の文化振興についていろいろと助成をいた

だいているセンターでございます。益田市ですと糸操り人形について助成

をいただいていまして、当日のオープニングセレモニーにおきましては益

田市の糸操り人形を上映して、開会を祝ったというところでございます。 

        続きまして、５月９日、１０日でございます。こちら、市内の校長の人

事評価に関することで、期首面談を行いました。島根県では今年度から人

事評価の結果を給料に反映をするということになっています。 

        続きまして、５月１２日、１３日でございます。こちら、山口市で、全

国都市教育長協議会定例総会及び研究大会山口大会に出席をしてまいりま

した。ここ数年、新型コロナウイルス感染症の関係で延期をされてきたも

のですが、ここ最近の状況等を踏まえて今年２年ぶりに開催をされました。

こちらの会議、来年度は北海道の帯広で開催をされる予定となってござい

ます。そちらのほうで、益田市は教育行財政の分野で研究発表をする当番

に当たっておりますので、来年度の発表に向けて教育委員会等で資料の作

成、また発表内容の検討を行っていきたいと考えています。 

        続きまして、５月１６日でございます。後ほど文化財課から説明がござ

いますけれども、５月８日まで千葉県の国立歴史民俗博物館の企画展にお

いて益田市の文化財等、展示をされていました。そちらの中心的なメンバ

ーをされておりました田中准教授が、益田市のほうからお貸しをしていた

文化財等を返却されるのに合わせてこちらのほうに訪問され、市長をはじ

め面会をしたところでございます。詳しくは後ほど文化財課からお話があ

りますけれども、企画展には約１万６，０００人の方々が見学に訪れたと

聞いています。 

続きまして、５月１７日でございます。こちら、県の租税教育推進協議

会連合会の定期総会に出席をしてまいりました。この日は県の協議会でご



 4 

ざいましたが、６月１日に、益田地区の租税教育推進協議会を開催する予

定となってございます。 

        続きまして、次の日の５月１８日でございます。こちら、県の同和教育

推進協議会連合会の総会に出席をしてまいりました。 

        続きまして、５月１９日でございます。こちらは、市内の校長会の役員

と教育委員会とで意見交換を行いました。こちら、午前中約２時間かけて、

校長会の先生方と教育委員会とで、ざっくばらんに市内の教育を今後どう

していくのか意見交換をさせていただいたところです。市の教育において

は課題がたくさんございます。そういったところ、校長会と教育委員会が

車の両輪になって物事を進めていく上でも、お互いに意見交換等をするこ

とが非常に重要であろうと考えて行ったところです。今後、随時こういっ

た意見交換の場というのを設けていきたいと考えております。あわせて同

日でございますが、市のＰＴＡ連合会総会がございましたので出席をいた

しました。 

        続きまして、５月２０日でございます。こちらは、市の教頭会の新しい

役員の先生方と面談をしたというところです。先ほど校長会と協議等を行

ったというところですが、教頭先生方も学校の核となって仕事をされる立

場の方々ですので、そういった方々とも併せて協議、意見交換等を続けな

がら市内の教育の充実を図っていきたいと考えております。 

        続きまして、５月２５日でございます。こちらは、益田教育事務所の所

管教育長会議が開かれました。先日、津和野町の教育長が岩本教育長にな

り、新しい教育長に替わられたというところです。そういった管内３市町

の教育長が集まり、また教育事務所とも併せて管内の教育課題やお互いの

取組の情報共有等を図ったところでございます。 

        それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝  

 

 

第３ 議題 

○報第１４号 益田市奨学金貸付審議会委員の委嘱について 

髙市教育長   本日は２件の報告事項、また１件の協議事項となっています。 

        まず、報告事項から進めてさせていただきます。まず初めに報第１４号

益田市奨学金貸付審議会委員の委嘱についてから進めさせていただければ

と思います。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

志田原課長   皆さん、こんにちは。 

        この件につきましては、４月１日付の人事異動に伴って、この貸付条例

の第４条第２項の規定に基づきまして、奨学金貸付けの委員を新たに委嘱
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するものでございます。 

        次の資料をご覧ください。 

        今、８名の委員がございます。網かけをしております２名の方につきま

しては、先ほど申しましたように人事異動で替わったものでございます。 

        まず、齋藤美佐夫さんにつきましては、今まで総務部長が藤井部長でご

ざいました。今回４月からは齋藤部長になったというところで、２号委員

として委嘱するものでございます。次の城市委員につきましては、前回ま

で倉橋校長でございました。こちらは、小・中学校の校長会のほうから中

学校の校長先生で、今回城市先生が就任というところでございます。 

        以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございます。それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

○報第１５号 国立歴史民俗博物館での企画展の閉幕について 

髙市教育長   続きまして、報第１５号国立歴史民俗博物館での企画展の閉幕について

です。それでは、事務局より説明をお願いします。 

山本課長    それでは、早速説明をさせていただきます。 

        まず、１番目でございます。中世武士団展と題して、国立歴史民俗博物

館が中心となっての企画展が３月１５日から５月８日まで約５０日間ござ

いました。その結果につきましては、１万６，０２０人に観覧していただ

きました。当初私は３万人を超える勢いと説明を申し上げましたけども、

後半になりまして土日はオンラインでの予約ということも手伝いまして、

若干客足のほうが下がっていったと博物館のほうから聞いております。し

かしながら、こういう形で中世益田に関して全国的に情報発信できたこと

は大変有意義だったと考えております。今後こうした機会を増やせるよう

に、文化財課としても頑張っていきたいと考えております。 

        次に、関連事業に移らせていただきます。まず、この企画展に合わせま

して３月２７日に人権センターで日本遺産シンポジウムを行いました。こ

ちらは、千葉県の企画展の会場からの生中継なども取り入れながら約８０

名の参加をいただいたところでございます。 

        そして、事業２ですが、益田市からの千葉県佐倉市の博物館見学ツアー

が行われました。全国観光公社が主催されまして参加人数が１５名という

結果となっております。 

        あわせまして、事業３でもありますけども、東京益田会の方々もおいで

いただきました。１１名でいらっしゃいますけれども、大変喜ばれたと報

告が入っております。本当にありがとうございました。 

        最後です。関連事業の４番になりますけども、実は博物館の中にミュー
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ジアムショップがありまして、そこで益田の特産品をたくさん置いていた

だきました。ここに一例を挙げておりますが、桑原酒場さんのお酒も置い

ていただきましたし、右田本店さんの中世のお酒「与三右衛門」、そして

丸新醤油さんの調味料の「煎り酒」、そして矢野一茶堂さんの和菓子等も

置いていただきました。特に主催の田中准教授からは全部が満遍なく売れ

たのですが、特に和菓子のほうが何度も何度も注文をさせてもらいました

という報告を受けております。 

        そして、ここに書いておりませんでしたが、市が刊行いたしましたパン

フレットや冊子、報告書や観光協会や実行委員会が発行したパンフレット

等を販売することができました。全部で５６５部販売できましたので、こ

うした部分からも中世益田をしっかりとアピールできました。 

        簡単ですが、以上です。 

齋藤委員    伺います。見学された方々に益田のことについて何かアンケートや感想

を聞くことはできたのでしょうか。 

山本課長    特にアンケートまでは取っていません。ただ文化財課の中司を派遣いた

しまして、それで対応させてもらいましたので直接感想を聞くことができ

ました。こういう機会を増やしてほしい、コロナ禍でなかったらもっと益

田会の人が見学に行けたのに残念など、前向きなご意見をいただいていま

す。 

髙市教育長   ありがとうございます。それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

髙市教育長   それでは、以上をもちまして定例会を終わります。 

次回は６月２８日に定例教育委員会を開催いたします。よろしくお願い

いたします。それでは以上で定例教育委員会を終了いたします。ありがとう

ございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＝終了時間 １６時４０分＝ 


